

全力创建文明城市 建设美丽幸福吕梁

小小网格员 创城新力量

离石区丽景街社区开展“走进驿站 感恩平凡”实践体验活动

「小小网格员」在向商户宣传「门前六包」



「小小网格员」在小区清理小广告

本报讯(记者 李艳 通讯员 武小丽)为进一步推进文明城市创建,9月17日下午,离石区丽景街社区联合离石区工会、共青团离石区委组织开展了“走进驿站 感恩平凡”实践体验活动,城镇中学的9名初二学生当上社区“小小网格员”,在社区网格员和社区党员的带领下,体验创城活动中网格员的日常工作。

9名“小小网格员”分为安全隐患巡查小分队、环境卫生巡查小分队、反诈宣传小分队、商户门前“六包”小队等,社区网格员给这些“小小网格员”进行培训,让“小小网格员”了解基础网格、85451事务清单、代办服务等网格员的职责、如何发现问题及问题处置流程等知识。之后,“小小网格员”在网格员和社区党员的带领下走进街巷、小区、商户实地体验网格巡查工作。

体验活动结束后,一名小小网格员表示,参加这次实践体验活动,感受到了平时网格员的忙碌和辛苦。以后自己还会多参与社区各类活动,为创造美好的生活环境、创建文明城市贡献自己的一份力量。



无序停放到柳林县龙城苑小区门口道路的共享单车

共享单车乱停放 影响市容和安全

□文/图 本报记者 木二东

共享单车以其便捷环保的优势,方便了市民的出行,然而其乱停乱放的现象也严重影响着城区的市容市貌和交通安全。

近日,记者在柳林县307国道沿线、清河东路、龙城苑小区等附近道路发现,共享单车存在乱停乱放、占用交通道路等现象,既影响市容市貌,又为行人和车辆通行埋下了安全隐患。

“将共享单车停到公交站牌跟前,公交车不能靠近站牌停靠,到站时只能停到路中间,影响乘客上下车,也不安全。”市民刘女士说。记者在307国道刘家圪塔村附近看到一辆美团黄色单车停到了公交站牌跟前,公交车到站停靠时,只能停在路的中间,让乘客上下车,后面正常行驶的非机动车和机动车只能变道到307国道的中间行驶,非常不安全。

在清河东路柳林二中附近,一辆共享单车无序停放到了道路的中间,只留给机动车和非机动车一半的路行驶。“共享单车给我们带来了便利,但是希望大家在今后使用时,从自己做起,做到文明使用,按规定有序停放。这么多车都停到路中间,机动车和非机动车都一条道混用了,一不小心,磕磕碰碰的,有安全隐患。”李先生认为市民停车时不能图自己一时方便乱停乱放。

而乱停乱放,也让一些商家和市民很无奈。“有些顾客买东西,图方便就把共享单车停到了门口,越停越多,都堵住了门,影响生意。”记者在体验共享单车时,大部分共享单车会提醒市民不要将车停放到禁停区域,但是共享单车乱停放现象还是不断出现。

文明城市创建,需要每一位市民贡献自己的力量,共享单车有序停放,不仅美化了环境,也方便了市民日常出行,只有人人爱护共享单车、文明骑行、有序停放,我们的城市才会越来越美丽。

规范培训 助力创城

文明城市创建以来,吕梁市追梦爱心公益协会通过不定期举办文明交通志愿服务规范培训活动,使志愿服务在助力文明城市创建中更加规范有效。吕梁市追梦爱心公益协会志愿者自今年6月份以来,分批次、分时段长期协助吕梁市交警支队直属一大队民警维持交通秩序,劝导和纠正交通不文明行为,以实际行动弘扬文明出行新风尚,助力我市文明城市创建。

刘亮亮 摄



小朋友们在认真做冰皮月饼



老师在给小朋友们讲嫦娥奔月的故事

欢乐过中秋

近日,吕梁市八一街幼儿园中一班开展了丰富多彩的中秋活动,通过看动画、读诗词、唱歌曲、讲故事、做月饼等活动,让小朋友们了解中秋节的美好传说,感受中国传统节日的文化底蕴,度过一个美好难忘的中秋节。

记者 臧媛慧 摄